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БИЛЕТ № 1
1. Тестовый контроль в компьютерном классе (20 тестовых заданий – 20 баллов).

2. Гидролиз соли, образованной слабой одноосновной кислотой и сильным основанием. Расчет константы гидролиза, рН и степени гидролиза этой соли.  (10 баллов)
3. Рассчитайте активную концентрацию сульфат-ионов в растворе, в 250 мл которого содержится  0,1462 г хлорида натрия, 0,0678 г фосфорной кислоты и 0,1776 г сульфата натрия. (10 баллов) 
4. Фармакопейные реакции на ионы калия и тиосульфатионы. (10 баллов)
5. Классификация растворителей, применяемых в неводном титровании. Их влияние на силу растворенных в них кислот и оснований. (10 баллов)

6. Иодиметрия. Количественное определение кислоты аскорбиновой (химизм реакций, условия титрования, индикатор, расчетные формулы титра и массовой доли (%) вещества, фактор эквивалентности вещества и титранта). (10 баллов)
7. К 0,2181 г хлоралгидрата (М.м. 165,40 г/моль) добавили 50,0 мл 0,05 н. раствора гидроксида натрия (К=1,012). Рассчитайте содержание (%) хлоралгидрата в препарате, если на титрование избытка гидроксида натрия израсходовалось 24,42 мл 0,05 н. раствора хлористоводородной кислоты (К=0,996). Напишите уравнения реакций, укажите фактор эквивалентности хлоралгидрата и титранта. (10 баллов)

8. Способы определения содержания вещества в ВЭЖХ.

9. Оптическая плотность испытуемого раствора левомицетина составляет 0,598. Рассчитайте концентрацию левомицетина (%), если удельный показатель погашения составляет 299, толщина поглощающего слоя – 1 см. (10 баллов)
Примеры тестовых заданий:

Выберите один правильный ответ

1. . Какого цвета осадок образуется при взаимодействии нитрата свинца с иодидом калия:
1) коричневый
2) белый
3) красный
4) желтый
5) синий
2. К какой группе катионов по кислотно-основной классификации относится ион цинка 
1) первой
2) второй
3) третьей
4) четвертой
5) пятой
6) шестой

3. В каких случаях происходит образование осадка:
1) ИП ( ПР

2) ИП ( ПР

3) ИП ( ПР2

4) ИП ( ПР2

5) ИП ( ПР3
6) ИП ( ПР3

4. Что является групповым реагентом на катионы III аналитической группы по кислотно-основной классификации:
1) гидроксид калия
2) хлорид калия
3) азотная кислота
4) серная кислота 
5) аммиак
6) хлористоводородная кислота

5. Чему равна растворимость хлорида серебра в чистой воде (ПР = 1(10-10):

1) 10-6
2) 10-5
3) 10-3
4) 10-8
5) 10-10
6. Согласно закону действующих масс для реакции: AmBn( ( mA + nB константа равновесия будет иметь вид:
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1) А.
2) Б.
3) В.
4) Г. 
7. рН слабого основания рассчитывается по формуле:

А.     рН = 14 – ½рКосн + ½lgСосн
Б.     рН =7 –  ½рКосн + ½lgСосн
В.     рН = рКосн + lgСосн  
Г.      рН = ½рКосн ( ½lgСосн
Д.      рН = рКосн ( lgСосн
Е.      рН = 14 – рКосн + lgСосн
1) А
2) Б
3) В  
4) Г
5) Д
6) Е
8. . Гидролизу не подвергается соль, образованная:

1) слабым основанием и сильной кислотой
2) сильным основанием и слабой кислотой
3) сильным основанием и сильной кислотой 
4) слабым основанием и слабой кислотой
9. Буферными свойствами обладает раствор, содержащий:

1) 0,1 M CH3COOH и 0,1 М NaOH
2) 0,1 М NH4Cl и 0,1 М NH4NO3
3) 0,1 М CH3COOH и 0,1 М CH3COONa
4) 0,1 М CH3COONa и 0,1 М NH4Cl
10. В данной реакции молярная масса эквивалента антипирина равна:
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1) М
2) М/2
3) М/3
4) М/4
5) М/5
6) М/6
11. В реакции I2 + 2Na2S2O3 ( 2NaI + Na2S4O6 молярная масса эквивалента тиосульфата натрия равна:

1) М

2) М/2

3) М/3

4) М/4

5) М/5

6) М/6

12. При титровании раствора йода раствором тиосульфата натрия, крахмал добавляют:
1) в конце титрования
2) в начале титрования
3) не имеет значения, когда добавлять
4) вообще не добавляют
13. Кальконкарбоновая кислота относится к индикаторам, применяемым в:

1) кислотно-основном титровании
2) окислительно-восстановительном титровании
3) осадительном титровании
4) комплексонометрическом титровании
5) не является индикатором
14. Окислительная способность перманганат-ионов с повышением рН среды:

1) увеличивается
2) уменьшается
3) не изменяется
4) не зависит от рН среды
15. Цериметрия относится к:

1) кислотно-основному титрованию
2) осадительному титрованию
3) окислительно-восстановительному титрованию
4) комплексиметрическому титрованию
16. При титровании 0,1 н. раствора гидроксида натрия 0,1 н. раствором хлористоводородной кислоты по индикатору фенолфталеину (рТ = 9) возникнет индикаторная ошибка:

1) кислотная
2) основная
3) гидроксидная
4) водородная
17. Установочным веществом для стандартизации тиосульфата натрия является:

1) тетраборат натрия
2) дихромат калия 
3) сульфаниловая кислота
4) щавелевая кислота
5) натрия хлорид
6) бензойная кислота
18. В протогенных растворителях сила слабых оснований:
1) увеличивается
2) уменьшается
3) не изменяется
19. В фотоэлектроколоримере монохроматором является:

1) призма 
2) дифракционная решетка
3) светофильтр
20. В качестве электрода сравнения можно использовать:

1) стеклянный и хлорсеребряный электроды
2) хлорсеребряный и каломельный электроды 
3) стеклянный и каломельный электроды
4) только хлорсеребряный электрод
5) только стеклянный электрод
6) только каломельный электрод
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